
 

 

 

Αθήνα,  22 Ιουνίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

  

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: Άμεση ανάγκη παράτασης των προγραμμάτων ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ 

Το ΤΕΕ Αιτωλοακαρνανίας, εκφράζοντας τη συλλογική φωνή του τεχνικού κόσμου της 
περιοχής, απέστειλε επιστολή προς το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας στην ο-
ποία τεκμηριώνει με σαφήνεια την αδυναμία έγκαιρης ολοκλήρωσης έργων που εντάχθη-
καν στα προγράμματα «ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ 2021», «ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ 2023», «ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ 
– ΑΝΑΚΑΙΝΙΖΩ ΓΙΑ ΝΕΟΥΣ» και «ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ 2025», και αιτείται μαζική παράταση 
προθεσμιών έως την 31η Δεκεμβρίου 2026 για όλες τις αιτήσεις στις οποίες έχουν εκτα-
μιευθεί προκαταβολές ενίσχυσης.  
 
Η αδυναμία αυτή δεν οφείλεται σε αμέλεια ή κακή πίστη των ωφελούμενων ή των μηχανι-
κών αλλά σε συστημικές παθογένειες που η ίδια η Πολιτεία παρήγαγε και διαιώνισε:  
 
        •       Ουτοπικά χρονοδιαγράμματα και οκτάμηνη καθυστέρηση στην ανακοίνωση 
αποτελεσμάτων του «ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ 2025», με αποφάσεις υπαγωγής που εκδόθηκαν ως 
τον Μάρτιο 2026. 
 
        •       Αλλαγές όρων, δικαιολογητικών και προϋπολογισμών εν μέσω εκτέλεσης των 
προγραμμάτων. 
 
        •       Έλλειψη εξειδικευμένου εργατικού δυναμικού και διαρκώς αυξανόμενη γραφειο-
κρατική επιβάρυνση. 
 
        •      Παράλληλες, επικαλυπτόμενες δράσεις (π.χ. «ΑΛΛΑΖΩ ΘΕΡΜΑΝΣΗ – Η-
ΛΙΑΚΟ») που διογκώνουν το φορτίο του τεχνικού κόσμου. 
 
Η μη χορήγηση επαρκών παρατάσεων θα οδηγήσει αναπόφευκτα σε μαζικές απεντάξεις, 
σε οικονομική καταστροφή για ιδιοκτήτες, προμηθευτές και τράπεζες και σε αποτυχία επί-
τευξης των εθνικών ενεργειακών στόχων που τα ίδια αυτά προγράμματα υπηρετούν. 
 
Σε συνέχεια των παραπάνω,  
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6367

Ημερομ. Κατάθεσης:

22/6/2026



Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός 
 
1. Προτίθεται να χορηγήσει μαζική παράταση προθεσμιών έως 31/12/2026 για 

όλες τις αιτήσεις στα ανωτέρω προγράμματα στις οποίες έχουν εκταμιευθεί 
προκαταβολές; 

2. Πόσες αιτήσεις σε κάθε πρόγραμμα κινδυνεύουν με απένταξη λόγω μη τή-
ρησης των ισχυουσών προθεσμιών; Ποιος είναι ο εκτιμώμενος συνολικός 
προϋπολογισμός των έργων αυτών; 

3. Ποια συγκεκριμένα μέτρα λαμβάνει το Υπουργείο για να αντιμετωπίσει την 
ελλιπή στελέχωση, τη γραφειοκρατική επιβάρυνση και τα χρόνια προβλή-
ματα σχεδιασμού των προγραμμάτων «Εξοικονομώ»; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 
      Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 

 




